



艺术品鉴赏
艺术家推介平台
展览

现代快报

A32

2013.12.7 星期六

责任编辑 白雁
美编 王莺燕 组版 黄伟



李庆

1992年毕业于南京师范大学美术系。现为中国美术家协会会员、国家一级美术师、江苏省美术家协会水彩、粉画艺术委员会委员。常州刘海粟美术馆书记兼副馆长；担任2011年、2013年上海青年美术大展评委，第六届江苏省水彩粉画展评委。

展览地点：

江苏省美术馆3号厅

展览时间：

2013.12.13-12.18

主办：

常州市文化广电新闻出版局
常州市文学艺术界联合会

江苏省美术家协会

协办：

江苏省美术馆
中国民主同盟常州市委员会

江苏省美协水彩、粉画艺委会

承办：

南田(上海)文化发展有限公司

策展：

常州食砚之斋美术馆



展览信息二维码

水色悠扬 李庆水彩画展 一个绚丽而又文雅的水彩世界



《回眸》



《格格》



《蝶恋花》



《阳光下的冻鱼》

李庆是一位非常优秀的青年水彩画家，在江苏乃至全国都具有广泛的影响。

水彩画在江苏有着很深的底蕴，曾经涌现出不少泰斗式的水彩大师。现如今又有一批相当人数的水彩、水粉画家活跃在江苏美术的舞台上，在人们比较关注中国画、油画这些大画种的当下，他们始终默默耕耘，坚守自己的艺术家园，尤其是在历届全国美展中，争金夺银，以优异的成绩，为江苏美术事业作出了突出的贡献，李庆就是这个团队中重要的一员。

李庆的水彩画似乎较早就进入了艺术的成熟期。早在上世纪90年代，当我第一次见到他的作品“鱼和匾”，就被深深吸引了，留下很深的印象。当时，李庆只有30岁。后来在常州我见到了李庆，他是一位非常阳光的年轻人，在他身上洋溢着江南人特有的气息——才智和激情，这种气息在他的作品中可以真切地感受到。

大家都知道，真正意义的水彩画始于欧洲。18世纪中叶随着西方传教士的来华，水彩画逐渐进入中国，很快与中国的一批艺术家结缘。由于水彩画的特点和中国画有着许多相似之处，因此，很快便得到国人的喜欢而流传开来。当然水彩画作为一个独立的画种，必然有它自己独特的艺术规律和艺术技巧，这些规律和技巧是画家们从长期艺术实践中积累起来的，其中水分的掌握、色彩的丰富和变化、透明和不透明色的运用，以及用笔的把握等，都是对画家艺术修养和手上功夫的考验。而这一切对于李庆来说已是驾轻就熟，这在他的作品中都可以找到令人满意的答案。

李庆的水彩画，面向生活，取材广泛，静物、风景、人物、动物等都有所涉猎，而且都取得了不俗的成就。他的作品灵秀洒脱，意趣高雅，画面淋漓错落，浓郁深沉，尤其是他对作品整体气氛具有很强的把握能力。李庆在创作时富有激情，且能恰到好处地予以控制，故作品在给人们以视觉冲击力的同时，又不失耐人寻味。在我看来，这种艺术处理上的“再平衡”正是李庆在自觉和不自觉中，形成了他绚丽而又文雅的艺术风格。

李庆是一位善于思索的艺术家，他对自己的创作有着许多很好的规划和设计。他认为：“作为一名中国的水彩画家，如何将中国传统绘画精神融入到这一绘画艺术中去、如何以湿笔来提高水彩画的色彩造型表现力，虽然难度很大，但这是我一直追求的水彩世界。”此次“水色悠扬”画展的举办，让我们对李庆艺术创作的成果有了更加清晰的了解，充分展示了他未来发展的潜力（实力），我深信，通过他的不懈努力，李庆一定能到达他艺术理想的彼岸。

祝画展圆满成功！

江苏省文联副主席、江苏省美协主席 宋玉麟